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1. Installation 

1.1 Plugin-Dateien hochladen 
Laden Sie die Plugin-Dateien (ZIP-Archiv) direkt über das WordPress-Backend hoch: 
 

• Gehen Sie im WordPress-Dashboard zu Plugins → Plugin installieren → Plugin 
hochladen  

• Wählen Sie die „aronda Access Tool“ ZIP-Datei aus  
• Klicken Sie auf „Jetzt installieren“, danach auf „Aktivieren“  

 
Nachdem das Plugin aktiviert wurde, ist „aronda Access Tool“ im Backend-Menü von 
Wordpress als Menüpunkt zu finden. Mit der Aktivierung wird das aronda Access Tool 
auch auf der Homepage in der rechten unteren Ecke automatisch angezeigt. 
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2 Funktionen 

2.1 Schriftgröße 
Die Schriftgröße kann über einen Schieberegler angepasst werden. Ein Schritt auf der 
Skala bedeutet die Schriftgröße wird um 1px erhöht. 
 

 
 
WICHTIG: Diese Funktion geht immer von der global eingestellten Fließtext-
Schriftgröße aus. Das heißt, wenn die globale Schriftgröße bereits größer als der 
allgemeine Standard ist (mind. 14px), kann es sein, dass Sie nicht gleich eine Veränderung 
in Ihrem aktuellen Bildausschnitt sehen, sondern erst beim mehrmaligen Vergrößern der 
Schriftgröße. 
 
Beispiel: Der Fließtext in einem Abschnitt auf Ihrer Homepage ist 12px groß.  
Die aktuell sichtbare H1 ist 20px groß und die H2 ist 15px groß. 
Damit die Schriftgröße der H2 für Sie ersichtlich größer wird, müssen Sie den 
Schieberegler um 4 Schritte nach oben schieben. Dann ist der Fließtext und die H2 auf 
16px. Die H1 wird noch immer nicht vergrößert dargestellt, da sie mit 20px noch größer ist 
als die aktuellen 16px des Fließtextes und der H2. 
 
Anmerkung: Unser Gedanke dahinter war, dass Leute für die der Fließtext zu klein ist auch 
nur diesen anpassen, da die Überschriften in den meisten Fällen groß genug und lesbar 
sind. Wenn man einfach jeden Text, unabhängig von seiner aktuellen Schriftgröße, größer 
stellt, wird die Darstellung der Seite oftmals „verzerrt“, was wiederum die Lesbarkeit 
negativ beeinflusst. Dem wollen wir, im Sinne der Barrierefreiheit, entgegenwirken, um 
auch das Design der Homepage für Menschen mit Sehbeeinträchtigung zugänglicher zu 
machen. 
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2.2 Zeilenabstand 
Der Zeilenabstand wird über einen Schieberegler um jeweils 1px entweder verringert oder 
vergrößert. Der Schnellbefehl „Zurücksetzen“ vereinfacht die Möglichkeit, den 
Zeilenabstand wieder auf Standard zurückzustellen.  
 

 
 

2.3 Wortabstand 
Der Wortabstand wird über einen Schieberegler um jeweils 1px verringert oder vergrößert. 
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2.4 Einfache Schrift 
 
Mit dem Button „Einfache Schrift“ werden die Schriftarten der Homepage in lesbare 
einfachere/serifenlose Schriften geändert. 
 
Vergleich: 
 

 
 
„Einfache Schrift“ deaktiviert „Einfache Schrift“ aktiviert 
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2.5 Kontrast erhöhen 
Mit dem Button „Kontrast erhöhen“ werden auf der gesamten Homepage bei zu geringen 
Kontrastverhältnissen die Schrift- bzw. Hintergrundfarben angepasst. 
 
Zu gering heißt ab einem Kontrastverhältnis unter 4,5 : 1 werden die Farben des Textes 
durch das „aronda access Tool“ durch schwarz-weiß ersetzt. In Fällen, wo hinter dem Text 
noch ein Bild liegt, wird dem transparenten Teil des Textes eine Farbfläche eingefügt. 
 
Vergleich: 
 
„Kontrast erhöhen“ deaktiviert 

 
 
„Kontrast erhöhen“ aktiviert 
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2.6 Links hervorheben 
Mit der Funktion „Links hervorheben“ werden allen Textpassagen oder Bildern, die mit 
einem Link hinterlegt sind, ein roter Rahmen hinzugefügt, um besser ersichtlich zu sein. 
 

 
 

2.7 Mauszeiger vergrößern 
Mithilfe von „Größerer Mauszeiger“ wird der Mauszeiger um ein Vielfaches vergrößert.  
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2.8 Sättigung erhöhen 
Diese Option erhöht bei allen verwendeten Farben die Sättigung. Diese Funktion greift 
neben Schriftfarben auch auf Bilder und Videos zu und verstärkt die Sättigung. 
 
Vergleich: 
 
„Sättigung erhöhen“ deaktiviert. 

 
„Sättigung erhöhen“ aktiviert. 
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2.9 Text vorlesen 
Mithilfe der Funktion „Text vorlesen“ können Menschen mit Seheinschränkungen auf den 
auditiven Sinn wechseln und sich die Texte der Webseite mit Klick in den Textbereich 
vorlesen lassen.  
 

2.10 Einstellungen zurücksetzen 
Um getätigte Einstellungen wieder auf den Ursprung zurückzusetzen, gibt es mehrere 
Möglichkeiten. 
 

1. Einfache Einstellungen (ohne Schieberegler): Man betätigt den Button, der als aktiv 
erscheint (farblich hinterlegt) erneut – dann ist er wieder deaktiviert.  

2. Einstellungen, die über einen Schieberegler getätigt wurden, können mit einem Klick 
auf „Zurücksetzen“ wieder in die Ausgangsposition zurückgesetzt werden. 

3. Der Button „Alle Einstellungen zurücksetzen“ in der rechten unteren Ecke des 
aronda Access Tools setzt sämtliche Einstellungen auf einmal zurück. 

 
Ob Einstellungen aktiv sind, sehen Sie, wenn das Icon des „aronda Access Tools“ rechts 
noch einen Haken anzeigt. 
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